

龙岗现有逾 6000 家文化企业,是深圳文创产业的“中坚力量”

减税降费为文创产业赋能添力

作为深圳的文化产业大区,龙岗区现有超过 6000 家文化企业,成为深圳文化创意产业的“中坚力量”。数据显示,2018 年龙岗区文化创意产业实现产值达 1802.30 亿元,占 GDP 比重超过 10%。龙岗区文化创意产业综合实力位居全市前列,在创意设计和高端工艺美术领域处于全国领先水平。今年以来实施的更大规模减税降费,为龙岗文化创意产业的发展起到了赋能添力的作用,众多文化创意企业在此次减税降费中受益明显。

电影《哪吒之魔童降世》大热,目前票房已突破 47 亿元,跻身中国影史票房总榜前三位。这部电影中很多重要炫酷的特效,正出自一家龙岗企业——深圳洛克特视效科技有限公司(以下简称洛克特)。

成立于 2017 年 10 月的洛

龙岗区坂田创意产业园是深圳市“十二五”文化产业发展示范工程,通过借力龙岗区文化创意产业发展优势,目前已汇聚 180 多家文创产业入驻,成为深圳文创产业蓬勃发展的缩影。“从租金补贴到人才引进再到税收优惠,园区的快速发展得益于龙岗区良好的营商环境。”投资建设坂田创意产业园的深圳韦明创意投资有限公司财务负责人雷立娟说。

减税降费为企业发展助力

克特,是一家主营电影、电视剧、高端广告、主题 VR/AR 沉浸式视觉概念设计、后期特效制作服务的公司。在《哪吒之魔童降世》中,洛克特参与制作的镜头是影片中最为重要的几场大特效——天劫云、万龙护盾、乌云、闪电柱、天雷、闪电破裂、皮肤龟裂等

特效,团队成员历时半年多完成。目前,该公司已取得 7 个软件著作权。

“洛克特虽然很年轻,但发展很快,这离不开社会各界尤其是国家政策的支持。”洛克特的财务负责人张璞玉介绍,由于符合小微企业条件,2018 年洛克特享

受企业所得税优惠 20861 元。今年 1 月 1 日开始实行的小微企业普惠性税收优惠政策也给洛克特带来了“佳音”,按照 2019 年上半年销售额测算,预计全年可为洛克特节省城市维护建设税、教育费附加和地方教育附加等税费 7718 元。

深化增值税改革带来“意外之喜”

坐落在坂田创意园 Y4 栋的深圳市万里鹏城文化创意产业有限公司(以下简称万里鹏城),是一家集设计服务和包装品生产为一体的企业,为国内知名茶酒产品提供包装服务。被坂田创意园浓厚的设计文化氛围所吸引,该公司在 2014 年成立之时便选择入驻创意园。万里鹏城的财务负责人李秀云介绍,目前公司拥有员工 12 人,包括设计类专业人才 8 人。

设计师工资等人力资源成本是公司的主要成本,但此项支出无法作为进项抵扣,而包装纸等原材料的成本占比相对较小,因此公司一直面临销项税额多、进项税额少的情况。今年 4 月 1 日开始实行的增值税税率下调政策,给万里鹏城带来了“意外之喜”。

“三个百分点的下降,对于我们这类‘销项多、进项少’的企业来说感受最明显!”李秀

云说,2018 年万里鹏城实现销售收入 280 多万元,其中货物销售类收入 90 多万元,设计服务类收入 190 多万元。照此测算,得益于货物购销适用增值税税率从 16% 下降到 13%,2019 年万里鹏城预计减少增值税款 3 万元。同时,公司还符合增值税加计抵减政策条件,预计 2019 年可以节省增值税款 1 万多元。

(李薇 尹思)

龙岗区 2019 年第一批“深龙英才”人才住房选房工作完成

32 位“深龙英才”选定新房

9 月 17 日,龙岗区开展 2019 年第一批“深龙英才”人才住房选房工作,共有 32 位“深龙英才”选定了心仪的“人才住房”。

据了解,此次龙岗区 2019 年第一批“深龙英才”人才住房选房由龙岗区住房和建设局、龙岗区保障性住房投资有限公司、深圳市人才安居集团龙岗人才安居有限公司联合开展,选房对象为服务于龙岗区企事业单位且纳入《深圳市龙岗区“深龙英才”分类目录》中深龙英才 A、B、C、D、E 等 5 类人才。龙岗区于 8 月 12 日至 23 日启动申请受理工

作,随后完成申请对象审核公示。

选房现场,等候区、选房区、选房确认区和签约区的选房人员在工作人员的指引下秩序井然,共有 32 位“深龙英才”选定了心仪的“人才住房”。据了解,本批次配租房源为东城中心花园、荷谷美苑、呈祥花园一期、悦龙华府一期、嘉欣园、远洋新干线君域花园、启迪协信科技园商务公寓及地铁锦上花园等 8 个项目。其中 A、B、C 类“深龙英才”可在规定面积内享受免租金住房,D、E 类“深龙英才”的租金在规定面积内按市场基准租金的 30% 计算。

现场正在办理住房签约手续的王先生介绍,自己从事医疗行业,属于“深龙英才”A 类人才,这次选房就是奔着心仪的启迪协信科技园商务公寓项目而来,王先生表示:“此前已经去该项目看过房子,对项目户型、周边配套和出行交通都很满意,这次选房看房签约工作挺顺利的,对龙岗区‘深龙英才’安居保障政策非常满意,也感谢龙岗区政府、龙岗区住房和建设局给我们提供这样舒适的居住环境。”

(李薇 曾嘉敏 唐永国)

街道速递

龙华 福城街道章阁社区开展禁毒宣传

为营造全民禁毒良好氛围,增强辖区人民的防毒、拒毒意识,预防发生涉毒意外交通事故,9 月 17 日下午,福城街道章阁社区工作人员在富士康北大门,开展禁毒宣传教育活动。

活动中,禁毒工作人员讲解了毒品的种类、吸食毒品的危害及毒品原植物以及防毒小窍门等相关知识,并倡议广大企业职工积极宣传禁毒知识,教育子女

宝安 松岗开展泥头车专项整治行动

为进一步加强泥头车治理工作,提升辖区市容环境品质,宝安区松岗街道综合执法队近期持续开展泥头车专项整治行动,坚决打击泥头车违法行为,严厉遏制泥头车违规乱象,确保辖区道路交通安全、畅通,助力“创文之路”高效实行。

通过近期一个月专项整治,共立案查处辖区内泥头车“沿途撒漏”“车身不洁”“非法倾倒”

(陈云强 吴雨珊)

光明 凤凰街道打造一流营商环境

9 月 17 日,光明区凤凰街道挂点社区领导及部门单位负责人全部下沉辖区挂点服务企业走访,实地调研,解决问题,帮助企业排忧解难。通过持续开展结对帮扶和精准服务,提升服务企业质量,打造一流的营商环境。

今年年初,凤凰街道制定了挂点服务企业专项活动工作方案,规定街道领导班子成员每人挂点 10 家企业,各社区党委书记每人挂点 5 家企业。街道企业服务中心在辖区选取

龙华 福城网格员发现一“黑煤气”窝点

9 月 17 日,龙华区福城街道大水坑社区网格员在开展出租屋分类分级管理工作时,排查至大三村金奥小区时发现一黑煤气藏匿点。

当天上午,街道网格员巡查至大三村时,发现一辆三轮车车身用布遮盖严实,十分可疑。根据以往工作经验,网格员立即展开细致排查。掀掉车身遮盖严实的布,发现车内堆满大小不一的煤气瓶 6 瓶,同时网格员在周围继续展开排

查,在巷子附近又发现 4 瓶。据统计,此次排查共计查处 10 罐黑煤气(12KG5 瓶,5KG5 瓶)。经检查,这些煤气瓶外观较为陈旧,锈迹斑斑,且钢瓶瓶身未标注检验日期,存在很大的安全隐患。基础网格组迅速联系相关执法部门,协助查处所有违规品;执法人员现场依法对煤气瓶进行暂扣,截至目前已完成相关安全转移工作。

(王志钰 李雷新 钟绮婷)



2019“艺术深圳”当代艺术博览落幕

54 家画廊携 2000 余件精品参展

9 月 15 日,为期四天的 2019“艺术深圳”当代艺术博览开幕。此次博览共由主画廊单元、公共艺术单元、艺术衍生空间、非营利性机构与独立策展单元 5 个板块组成,吸引了 54 家知名画廊,2000 余件近代与现

当代艺术精品参展。

2019“艺术深圳”公共艺术项目人气十足,衍生产品引人驻足。据统计,54 家画廊大多在四天展期中达成交易。一直以来,“艺术深圳”所承载的功能除艺术品市场交易外,深耕于推动当

代艺术在深圳的发展和影响,其中包括对大众审美的提升、对画廊的发掘、对藏家的培育。未来,“艺术深圳”将抓住机遇,与香港、澳门联合举办多种形式文化学术活动,助力区域艺术市场稳步升级。

(蔡鹏飞)

龙华区观湖街道观澜高新园捷顺科技中心顺利封顶 可新增优质产业用房 14 万平方米

近日,龙华区观湖街道观澜高新园地标性建筑——捷顺科技中心顺利封顶,为观湖街道新增优质产业用房 14 万平方米。而今年观湖街道已建成或即将建成的优质产业载体总量将超过百万平方米,推动了高端产业在观湖加速聚集,让观湖迸发出巨大的发展活力。

此次封顶的捷顺科技中心由深圳智慧停车龙头企业——捷顺科技独立投资建设,项目建成后将成为公司的研发总部基

地,同时也将成为高新区内新地标。据了解,加上此次顺利封顶的捷顺科技中心,观湖街道今年已建成或即将建成的优质产业载体共有 8 个,总建筑面积超过 120 万平方米。其中博纳精密医药技术研发中心和生产基地——博纳智谷已建成投入使用,英飞拓总部大楼处于竣工验收阶段。而同样位于高新区的市、区两级重大项目——三一智能制造创新中心,占地面积 12 万平

米,总建筑面积达 51 万平方米,将依托深圳智能制造科技与创新中心和三一智能制造前沿科技战略平台,打造为国际知名工程机械领域的智能产品、传感器、执行器专业配套基地及中国智能制造生态链的名片。此外,锦绣科学园(三期)也可提供 24 万平方米的优质产业用房,预计建成之后将吸引 100 多家科技企业入驻,形成生物医药、电子信息、智能制造等优势产业集群和上下游产业链。(王志钰 李飞)



坪山青年讲述“红色故事”

9 月 17 日,“时代新人说——我和祖国共成长”演讲大赛之“红色故事”坪山区选拔赛在坪山文化聚落举办。比赛旨在通过群众性演讲比赛的形式,号召大家讲述身边的故事,歌颂祖国、赞美生活、传播正能量。赛前,经过前期初步筛选,此次“红色故事”坪山区选拔赛共有 23 位选手从全区各系统、各条战线脱颖而出。

比赛现场,参赛选手们紧扣

演讲主题,通过声情并茂的演讲,讴歌深圳历史名人的红色故事、述说现代青年奋发有为的精神风采。

现场评委根据演讲内容、语言表达、形象风度、综合印象给参赛选手打出综合评分。最后,来自坪山同心外国语学校的黄婉婷获得一等奖,来自坪山高级中学的侯纪凡和坪山法院的邓钰玮并列第二,另有 5 人获得三等奖。

(胡振华)

光大银行深圳分行献礼优秀青年代表

日前,由深圳市文明办、深圳市教育局、共青团深圳市委员会主办的“2019 年深圳市成人礼”在深圳市第二实验学校盛大举行。

9 月正是新学年的开学月,300 名深圳学子作为青年代表,在深圳领导和家长的见证下,朗声宣读“成人誓词”,共同开讲“成人第一课”。以青春的名义,接受家国与时代寄予他们的祝福与期望。

值得一提的是,活动现场 18 位优秀青年代表一起手举的横幅“创造价值 光大梦想”吸引了全场的目光,光大银行深圳分行作为活动的支持单位之一,现场为 18 位优秀青年代表送出光大的祝福,将最美的嘱托送给深圳

的青春一代。光大银行深圳分行方面表示,青年人承载着一座城市的未来和希望,在他们成年之际,光大银行希望通过送上年属祝福与礼品的形式,给予他们鼓励,并陪伴着深圳的优秀年轻人共同成长。

自 2016 年起,深圳成人礼已走过四个年头。而作为连续多年的支持单位之一,光大银行深圳分行也一直通过实际行动,助力深圳青年健康成长。

事实上,此次成人礼上光大银行献给青年们的祝福“创造价值 光大梦想”,也是该行企业价值观的真实写照。近日,光大集团更是在深圳发布了粤港澳大湾区发展新战略——“1+4+4”。

(蒋佳元 楼蓉 李昕)

富德生命人寿第十三届客户节收官

日前,富德生命人寿“富韵风华,德伴同行”第十三届客户节落幕。作为“家恋”年度客服活动的夏季篇章,自 6 月 5 日启动以来,该项活动围绕“成长篇、陪伴篇、服务篇”三大主题,共开展超过 400 场线下活动,吸引近 4.4 万名客户参与,线上活动累计参与人次超过 200 万。

据介绍,围绕“成长”这一活动主题,富德生命人寿第十三届客户节于 6 月 5 日至 7 月 31 日在 E 动生命 APP 推出“超级智

阳光人寿开展“金融知识普及月”活动

近日,阳光人寿启动 2019 年“金融知识普及月”金融知识进万家,争做理性投资者,争做金融好网民”活动。为推动此次活动的有效落地,阳光人寿将通过总分联动、线上线下相结合方式,在全系统积极开展普及金融知识、防范金融风险的系列活动。

活动期间,阳光人寿在公司官网、“我家阳光”APP、“全能宝”APP 的首页设置了广告位,点击进入即可阅读保险金融知

识短文和非法集资风险防范提示内容。同时,“我家阳光”APP 开设了保险金融知识网上有奖问答专区,“阳光人寿”微信公众号推送保险金融知识短文和非法集资风险防范提示消息。

为了更深入地推动此次活动,阳光人寿在全系统组织开展了“风控合规知识技能劳动竞赛”。此外,阳光人寿各级分支机构将结合当地特点,开展内容丰富、形式多样的特色活动。

(蒋佳元 杨莺)

太平人寿助力李淇多钢琴音乐会

近日,微风·李淇携深圳优秀教师多钢琴音乐盛典在深圳音乐厅奏响华丽乐章,太平人寿作为钢琴演奏会的全程合作伙伴,邀请 80 余名太平高端客户与现场 1200 名音乐爱好者共享此次音乐盛宴。

据了解,李淇是中国著名钢琴家、广州星海音乐学院教授暨研究生导师、中国音乐家协会钢琴学会顾问。演出以一曲《弦乐小夜曲》拉开帷幕,李淇

携手 100 名深圳优秀钢琴老师以独奏、4 手联弹、8 手联弹的独特形式,联袂演绎了 21 首经典曲目。

在音乐厅入口处,太平人寿深圳分公司安排了专门的宣传展位,并与前来观看演出的观众进行了趣味互动并派发精美礼品。接下来太平人寿还将继续携手微风(VFUN)城市音乐会陆续走向全国各地。

(蒋佳元 吴凡)

再获“广东服务业 100 强” 升阳升公司焕新升级

一年一度的广东企业 500 强榜单,是洞悉广东经济格局的一扇窗口。近日,2019 广东企业 500 强榜单发布,深圳市升阳升清洁服务有限公司再次强势上榜广东服务业 100 强。该系列榜单是以 2018 年企业营业收入为入选和排序的主要参考依据,综合参考企业其他经营指标,经

专家评审委员会审定而出。升阳升董事长兼总裁尚定刚先生表示:“现今,广东省全面推行‘智能制造’与‘互联网平台创新’相融合的技术系统数字化变革。升阳升将紧紧抓住大湾区发展机遇,继续抓好创新驱动,以求真务实、锐意进取的精神加快产业转型升级。”